

v četrtek samo do dveh. Zadnji dan, v nedeljo, bode pa odprta od 8. ure zjutraj do dveh popoldne.

— Pri novem štetju našeto veliko število Slovencev zraven male množice Nemcev (večinoma nemškutarjev) kaže svetu — tako piše „Slov. Gosp.“ — da je Ljubljana prvo slovensko mesto in da je tem bolj čudno, da je tu nemški mestni zastop, nemški deželni zbor, nemški svet! — To čudo ugane pač lahko ta, kdor vé, kako je Schmerling volilne rede koval, in kako je birokracija prosto volitev begala in zabranjevala.

— Prečastiti gosp. Jožef Hočevvar, župnik na Igu, je postal kanonik v Novomestu.

— Gospodar Ive Starašinič, posestnik majhnega vinograda v Šilji (občina Vinica) v črnomaljskem okraju je poslal c. k. deželni vladi nekoliko trsja, katero je osahnelo in okoli katerega je našel nekoliko žužkov, boječ se, da ne bi ta mrčes bil „trtna uš.“ Ker ti precej veliki žužki niso podobni trtni uši, se menda ni bati te nadloge Črnomaljem; gosp. Ogulin, kateremu je vlada to trsje in žužke v preiskavo poslala, bode o tem zanesljivo poročal.

— (Čitalnica) je zabave zimske sezone preteklo nedeljo dovršila z „besedo“, katere program je bil tako mikavno priredjen, da je bila dvorana čez in čez polna občinstva in je tudi prečastiti gospod deželni predsednik z gospo soprogo počastil to „besedo“ s svojo nazočnostjo. Po načelu „variatio delectat“ je čitalnični odsek, ki vreduje besede, lepo združil trójico: pevski del, instrumentalni del in gledališko veselo igro. Pričela se je „beseda“ z zborom „Moja ladija“, ki ga je zložil v Temešvaru bivajoči naš rojak gosp. F. S. Vilhar, sin rajncega velecenjenega skladatelja Miroslava Vilharja. To vam je lepa kompozicija tako v duhu jugoslovanskega zložena, da moremo čestitati mlademu gospodu skladatelju. O drugem zboru, ki ga je pel naš vrli pevski zbor in katerega je izvrstno na glasoviru spremljal gosp. Maier, namreč o Winterjevem „Jadransko morje“, dosti je, če na kratko rečemo, da je vzbudil po pravici občni entuzijazem. — Gospica Marija Kobilca, prvokrat nastopivši javni oder, je na glasoviru igrala dve piəsi in posebno Thalbergov „Nocturne“ s tako lepim občutkom izvršila, da je prejela živahno pohvalo. Gospoda Klein in Maier sta s svojima igrama na goslih in harmoniju nam zmerom jako draga umetelnika in tako je bilo tudi ta večer. — Končala prijetno „besedo“ je pa vesela gledališka igra „Blaznica v 1. nadstropji“, ki je skozi in skozi toliko smeha izbujevala, da smo gospema in gospodom hvaležni za veseli večer, kakor sploh vsem rodoljubom in domorodkinjam živa hvala gré, da se narodni naši stvari drage volje žrtvujejo s svojim talentom.

— Ker so zadnji čas nekateri spisi in vvodni članki v „Slovenu“ vzbujali čudenje, nas prosi gosp. J. Aléšovec pojasniti, da on uže mesec dni ne piše nič za ta list, in se tudi vredovanja njegovega nič ne vdeležuje, marveč se je vsemu sam odpovedal.

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Minister dr. Pražak je na interpelaciji pl. Schneida in sodružnikov in pa dr. Tonklia, dr. Viteziča in Nabergoja odgovoril tako-le:

„Zavoljo notranje zveze in jednake tendence teh vprašanj imel bodem čast na obe interpelaciji ob enem odgovoriti.

Odločbi najvišega sodnega dvora od dne 16. februarja t. l. št. 1697 in od 11. januarija t. l. št. 2, na kateri se ozirata interpelaciji, sta mi znani; tudi se mi je o prvi odločbi uradno poročalo, da se je sicer ne po nadsodnijskem prezidiji, pač pa vsled sklepa nadsodnije v Gradci objavila tej nadsodnji podložnim sodnijskim dvorom in okrajnim sodnijam, v katerih okrožji je prebivalstvo čisto slovensko, ali pa tudi mešano z nemškim.

Gledé druge točke obeh interpelacij štejem si v čast naslednje odgovoriti:

Pri obeh v interpelacijah omenjenih slučajih izšla je odločba, ki jo je v posamezni civilni pravdni zadevi na poti zakonito določene instance izrekla najviša sodnijska oblast.

Z ozirom na samostojnost in neodvisnost judikature sodnij odtegnene so zgoraj navedene odločbe najvišega sodnega dvora vsakemu vplivanju po justičnem ministerstvu kot administrativni oblasti.

Gledé pa na vplive, katere bi omenjeni odločbi na prakso nižjih sodnij v graškem in tržaškem nadsodnijskem okrožji imeti utegnile in gledé na pravico do jezikovne enakopravnosti po ustavi prebivalcem dotičnih dežel obljubljene, bil sem prisiljen, svoje mišljenje v tej stvari zastopati na primernem mestu ter pravici justičnega ministerstva do najvišega nadzorovanja na polji administrativnih korakov do veljave pipomoči.

Tudi v okrožji svoje oblasti ne bodem pozabil paziti na to, da se natanko izpolnuje v jezikovnem vprašanji po justičnem ministru izdani in v interpelacijah omenjeni ukazi.“

— Jutri ima zbornica poslencev zadnjo sejo pred veliko nočjo; po veliki noči pa prične zborovanje zopet 28. dne t. m.

— Zdaj je gotovo, da poroka svetlega cesarjeviča Rudolfa je 10. dne maja.

Štajarsko. — Gosp. Mihael Herman, narodni državni in deželni poslanec štajarski, dobil je od pravosodnega ministerstva naslov ces. kralj. svétnika deželne sodnije.

Iz Petrograda — Na mestu, kjer je bil umorjen car Aleksander II., bodo razen cerkve zidali hišo za siromake in take, ki nimajo nobenega stanovanja. V Moskvi se je v ta namen uže pričelo podpisovanje, s katerim se je dozdej uže nabralo blizo 200.000 rubljev. Moskovski dyorni pek Filipov daroval je sam 5000 rubljev. — Čedalje očitnejše je, da nihilisti nimajo privržencev in prijateljev niti med višimi stanovi mestjanov, niti med prostim ljudstvom; nihilisti so tedaj le glavna podpora revolucije.

Popravek. V sestavku o znanstveni terminologiji v poprejšnjem listu (13.) čitaj: odgovornost z vračam nam, z vračam; skupino podobnih sestav, nam, podrobnih sestav; ker se usus loquendi legislator linguae takih malenkosti ne straši; no da vidimo, nam, na to vidimo.

☞ Današnjim „Novicam“ sta priloženi dve prilogi firme šivalnih strojev Franc Detter.

☞ Komur je s koncem prvega četrtletja naročnina potekla, naj se kmalu dalje naroči, da mu bode list redno dohajal.

Opravništvo „Novic“.